05.51 Metpw tov xpovo (30/03/2022)
Nowa giva n povada HETpNoNG Tou XpOvou ;

MoAAd mpaypata otn {wn Kog EapTwvTaL amo To XpOvo TL.X. 0 XpOVOG Tou
HoOApaToc f Tou SLOAEIUUOTOC, 0 XPOVOC EVOC aywva, 0 XPOVOC HLOG CUVAVTNONG

K.ATL.

Movada HETpnong Tou XpOvou eival n wpa.

YrnionoAAamAdoLa tTnG wpag

YronoAAanAdola tng wpag lvol To AEnTo Kot to SeutepOAemTo.
1 wpa = 60 Aemtd ) 60'

1 Aent6 = 60 deutepolenta iy 60 "

1 wpa =60 x 60 = 3600"

Nolhamhaoia Movada YnoSialpEoeic
Eroc prvac epdopada henTd BEUTEPGAETTO

12 prvec {
n

360 nueEpeg

NoAAanAdoia TG WP

NoAAamAdaoia TnG wpog eivar :

To 24wpo, TIoU £XEL OTWG AEEL KOL TO OVOUA TOU 24 WPEC.

H eBdopada mou €xeL 7 NUEPEG 1 7 ELKOCLTETPAWPA.

O uRvag nou €xel 30 nuépeg (kamotot pnveg €xouv 31 kat o MePfpoudplog 28 1) 29).
To £tog ou €xel 12unveg ) 365 nUEPEC).

O atwvag tou €xeL 100 £1n.

H xtAtetia tou €xel 1000 £1n.

Neploodtepeg NAnpodopieg
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e Ta 15 Aemtd tng wpag ta Aépe, ouvnBwg, éva tétapto. Ta 30 Aemta ) Svo

TETAPTO TA AEPE Lo WP Kal To 45 A emtd to AEpE Tpia TETapTA.

e TG wPeG amod TN 1 HETA TA PECAVUKTA WG TG 12 TO LECNUEPL TLG CUVOSEVOUE
HE T APXLKA YPAUUATA TT. L., TIOU onUaiveL: tpo pecnuPplag r mpv anod to
HUECNUEPLTLY. 8 TL.L. (OKTW TPLV ATO TO HECNUEPL) KO TLG WPEG OO TN 1 To
HUECNUEPL WG TA LECAVUKTA TLG CUVOSEVOUE E TA APXLKA LL.JL. TIOU CNUALVEL:
HETA peonupBpla A petd To peonuépL. TIG WPEC AUTEC UIMOPOUE VA TIG
ekdppalou e kat pe cuvexn apiBunon, onote dev xpelaletal to p.u. H
ouVEXNC apiBunon mpoxwpel amo Tig 12 To LECNUEPL WG TOL LECAVUKTA
Kavovika. Etoln 1 n wpa K.l ypadetat 13, n 2 n wpa WU ypadetat 14, n3 n
wpea W.U. ypadetat 15 KTA. péxpL to 24.

e ITO HOONUATIKA XPNOLULOTIOLOUE TO AEYOUEVO ERTIOPLKO £TOG, TO OMOLO TO
urtohoyiloupe mavta pe 360 nUEPEG Kot OAOUC TOUG UNVEG Le 30 NUEPEG TOV

KoBEvaL.

MoAAA kpdtn tnG NG Katd toug unveg Ampidio €wg OkTwRpLo HeTakvouv katd 1
WPEO UITPOOTA TNV WP Toug Kal tnv avayupilouv katd 1 wpa miow Toug
XELMEPLVOUG UAVEG. ETOL €X0ouv TN BepLvr KoL TN XELLEPLVA wpa. AUTO yivetal yla
efolkovounon evépyelag. NMpwtn xwpa mou kabEpwaoe tn Bepivr wpa Atav n FaAAia.
e OMAa ta kpatn &gv €xouv Tautoxpova tTnyv idla wpa. ETat, otav m.x. oto
Novbivo gival 12 n wpa, n ABrva €xel 2 K.1. Kot étav epeic €xoupe 7 n wpa

10 Bpadu, n Néa YOpKNn €xeL peonuépt (epelc mnyaivoupe 7 wpeg UnMpoota).
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e [ va mpooBeooupe N va adalpECOUE XPOVIKEG SLAPKELEG, TIPETIEL VOL EXOUV

HETPNOel pe TNV (6l povada petpnone.

Npagelg pe Tov xpovo

e O XpOVOG ElvaL TAVTOTE CURLYRG OPLONOC Ko SV ypAdETAL TTOTE pE
6ekabiko aplBuo: m.y. 3 €tn, 8 unRveg kat 15 nuépeg. To iblo 5 wpeg 20 Aemtd
45 deutepoAenta. (MOvo oL pLool HAVEC TOU XpOVOU 1) OL LLOEC NUEPEG TOU
MAVOL KOL T JLOA AETTTA TNG WPOG MITopoUV va ypadTtolv pe Sekadiko aplOuo
(0,5 €tn)). EtoL ta 3 £Tn Kal 6 pUveg pmopouv va ypadouv 3,5 €tn kat oL 4
UAVEG Kal 15 nuépeg umopouv va ypadouv 4,5 unveg. To i6lo ot 8 wpeg kat 30

Aemtd, pmopouv va ypadouv 8,5 wpsq.

e Otav anod tnv npocBeon MPoKUTTOUV TTOAAEG LOVASEG OL OTIOLEG UIMOPOUV
V' armoteAEcOUV Lo LEYAAUTEPN HovAdA, TIC LETATPEMOUUE 0" authyv. Etol, av
voTepa amo Lo tpooBeon Bpoupe 3 €tn, 14 punveg kat 35 nuépeg, Ba
UTTOPOUE VA TIAPOUHE amo TI§ 35 nuépeg TG 30 Kal va TIG KAVOUHE 1 pRva
Kall vat Lelvouv 5 nuépec. Tov 1 piva UmopoU e va ToV MPOCOECOUE OTOUC
14 prveg mou €xou e Kal va yivouv 15. Ao toug 15 HAVEG UMOPOUUE va
TIAPOUE TouC 12 Kol va Toug KAvoupe 1 £Tog Kal va peivouy Kat 3 prvec. To
1 €10¢ t0 pooBETou e ota 3 ou €XOUE. ETOL, 0 apxkog xpovog 3 €tn, 14

UNVEG KoL 35 NUEPEG Umopel va yivel TEAKA: 4 €Tn, 3 UNVEG KoL 5 NUEPEG.
3 €tn 14 pnveg 35 nuépeg --> 3 €tn 15 pnveg kal 5 NUEPEG --> 4 €Tn 3 UAVEG 5 NUEPEG

Ag SoUpE KL Eva TopAdeLlypa adpaipeCNC CU LYWV apLOUWV:

35étn 8 ufveg 15 nuépeg

- 28 £€tn 10 pnveg 20 nuépeg



Onwg BAEmoupe ol 20 nuépeg Sev pmopouv va adatpebouv amod Tig 15 nuEpeg, ouTe
ot 10 pnveg pmopoulv va adapebolv amnod toug 8 UNVEG. ZTNV MEPLTTWON aUTH
KAVOUE HUETATPOTI TWV povadwv. lNa va pmopolv va apatpebouv oL NUEPEC,
naipvou e amod Toug 8 HAVEG Evav HAvaA, OTOTE oL LAVEG yivovTal 7, KoL Tov HRva

TIOU TI)POLLLE TOV UETATPEMOUUE 0€ 30 NUEPEC, OTIOTE OL LEPEC TIOU £XOUHE YivovTal:

30+ 15 =45.
35 £t 7 uAvec 45 nuépeg
35 €tn 8 MAVEG NUEPEG

- 28 £t 10 unveg 20 nuépeg

20 nuépeg

Emtiong, yla va pmopouv va adatpeBouv ot 10 prveg amo touc 8 HAveg, maipvoupes 1
€T0G, OTOTE TA £TN TIOU €XOUE Yivovtal 34, KoL To KAVOURE 12 pRveg. AUTOUG Toug

nipoocBETou e oTtoug 7 mou eixav peivel kat yivovtat: 12 + 7 = 19 pAve.

34 ¢étn 19 pnveg 45 nuepeg

- 28 ¢tn 10 unveg 20 nUEPES

6€tn  9unRveg  20nuépeg
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